
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 13.03.2023 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Hörsum 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 08.03.2023 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:25 Uhr 
Ort, Raum: Kindertagesstätte "Hörsumer Eulennest", Unterer Bergweg 
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Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Stephan Schaper  

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Frau Martina Metge  

Ortsratsmitglied 
Herr Bernd Hoffmann  
Ratsherr Jörg Sachs  

Ortsratsbetreuerin 
Frau Stephanie Munke  

von der Verwaltung 
Frau Jennifer Holzgreve  
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied 
Herr Sven Klie (entschuldigt)  
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 

 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-
schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Hörsum sowie der Tagesordnung 

 
Herr Schaper eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortsratsmitglieder, Frau Holzgreve und Frau 

Munke von der Verwaltung und die Zuhörer. Herr Klie lässt sich entschuldigen. 
Herr Schaper stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Beschlussfähigkeit des Ortsrates und 
die Tagesordnung fest. 
 
 

 2. Neubau Kita Hörsum: Sachstandsbericht - Besichtigung Außenanlagen - Planung Eröff-
nungsfest 

 
Frau Holzgreve gibt Einblick in die Organisationsstruktur der KiTa „Eulennest“ und führt die 

Gruppe durch die Räumlichkeiten. Besonderen Anklang erfährt das wohldurchdachte Konzept 
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der Küchengestaltung und die Ausgestaltung des Bewegungsraumes, alle übrigen Bereiche 
werden ebenfalls begeistert zur Kenntnis genommen. Die Aufnahmekapazitäten der drei Grup-
pen werden bis zum Sommer ausgeschöpft sein. Das Außengelände konnte noch nicht fertig-
gestellt werden, da die Arbeiten an der Wasserdrainage noch nicht abgeschlossen sind.  
 
Nach Fertigstellung des Außengeländes soll das Eröffnungsfest der Kita „Eulennest“ stattfinden. 
Als Wunschtermin wird der 01.07.2023 avisiert, eine Beteiligung der Dorfgemeinschaft und der 
örtlichen Vereine angestrebt.  
 
Da der Laternenumzug traditionell am zweiten Samstag im November stattfindet, wäre auch 
hier eine gemeinsame Veranstaltung zwischen KiTa und Dorfgemeinschaft wünschenswert. 
    

    
 3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hörsum am 

07.09.2022 

 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
    

    
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Schaper berichtet, dass die Verkehrsbehördliche Anordnung, die die Erneuerung der 

Straßenbeleuchtung am „Sandkamp“ zum Inhalt hatte, demnächst abgeschlossen ist. Dagegen 
werden sich die Arbeiten „An der Wolfseiche“ noch hinziehen, da die Sanierung der Hausan-
schlüsse noch nicht abgeschlossen ist. Mit Herrn Reiche (zuständiger Sachbearbeiter Rechts- 
und Ordnungsamt) wurde jedoch abgestimmt, dass die Kinder auf dem Schulweg dort passie-
ren können. 
 
Die Verkehrskommission hat sich am 06.02.23 im oberen Teil der „Wolfseiche“ mit der Proble-
matik des „wilden Parkens“ beschäftigt.  Die Bereiche in denen nicht geparkt werden darf, wer-
den besonders gekennzeichnet. 
 
Ein Anlieger hat anlässlich der geplanten Fertigstellung des „Unteren Bergweges“ angeregt, ein 
Glasfaserkabel zu verlegen, bevor die Fahrbahndecke geschlossen wird. 
 
Abschließend weist Herr Schaper auf das Fest der AWO am 30.03.23 und das Osterfeuer am 

Ostersonntag hin. 
    

    
 5. Einwohnerfragestunde 

 
Herr Pages erkundigt sich nach dem Sachstand „Bouleplatz“. Herr Schaper erläutert, dass im 

Ort der Wunsch geäußert wurde, im Bereich des Mehrzweckplatzes eine Boule Bahn zu integ-
rieren.  
 
Herr Hoffmann weist darauf hin, dass zunächst geprüft werden muss, ob eine Boule Bahn zu-

sätzlich zu dem „kleinen“ Fußballplatz mit den Toren überhaupt genug Platz auf der vorgesehe-
nen Fläche findet.  
 
Herr Schaper schlägt vor, dass sich die Vorsitzenden der Vereine gemeinsam mit dem gesam-

ten Ortsrat treffen sollten, um den Standort des Bouleplatzes und das weitere Vorgehen zu be-
sprechen. Ebenfalls sollte bei diesem Treffen der weitere Ablauf zum Bau der Grillhütte bespro-
chen werden. Als dritter Punkt soll bei diesem Treffen über die Verwendung der Spende und 
dem Überschuss aus der Aktion „Unser Dorf“ entschieden werden. 
 

Der Ortsrat äußert den Wunsch, dass das Treffen am 28.03.23 um 17 Uhr mit den Mitarbeitern 
der Verwaltung Herrn Engelke und/oder Frau Bertram im Feuerwehrhaus stattfinden soll, um 
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das Thema Bouleplatz zu erörtern und den Bau der Grillhütte voranzubringen. Weiterhin soll 
über die Gestaltung der freien Flächen gesprochen werden.  
    

    
 6. Entlassung von Herrn Sven Klie als stellvertretender Ortsbrandmeister der Ortsfeuer-

wehr Hörsum; Vorlage: 217/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 

 
„Herr Sven Klie wird aus dem Ehrenbeamtenverhältnis der Stadt Alfeld (Leine) als stellvertre-
tender Ortsbrandmeister der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Alfeld (Leine) Ortsfeuerwehr Hör-
sum entlassen.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
    

 
 7. Ernennung von Herrn Christoph Dismer zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der 

Ortsfeuerwehr Hörsum; Vorlage: 218/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 
 

„Herr Christoph Dismer wird mit der kommissarischen Wahrnehmung des Amtes als Orts-
brandmeister der Ortsfeuerwehr Hörsum für die Dauer von längstens zwei Jahren beauftragt. 
Nach Absolvierung der noch notwendigen Voraussetzungen wird er unter Berufung in das Eh-
renbeamtenverhältnis zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Hörsum er-
nannt.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
    

 
 8. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Die Verwaltung hat keine Mitteilungen. 
 
 

 9. Anfragen 

 
Herr Hoffmann hat beobachtet, dass das Schulbusunternehmen „Schröder Bustouristik“ 

Nachmittags rückwärts „Im Wölker“ wendet. Aus Sicherheitsgründen ist dies ohne Einweiser 
nicht erlaubt. 
 
Herr Sachs teilt mit, dass das Regenwasserrückhaltebecken ausgebaggert wurde und der 

Aushub daneben gelagert wird. Durch die Regenfälle in der letzten Zeit wurde ein Teil des Aus-
hubs wieder in das Becken gespült. Er möchte wissen, wann der Aushub abgeholt wird. 
 
Weiterhin macht Herr Sachs darauf aufmerksam, dass sich seit der letzten Sitzung des Ortsra-

tes im September 2022 nichts an der Verunkrautung des Spielplatzes und dem Bereich um den 
Spielplatz geändert hat. 
 
 

    
Stephan Schaper    Stephanie Munke 
Ortsbürgermeister    Protokollführerin 
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